

# 时政新闻



## 文明河南志愿服务在行动

# 邻里互助、关爱农民工……退而不休人人争着做公益 康桥社区志愿者：“奉献并快乐着”



暑期公益讲学班,正为农民工子女上面塑课。

### 乐于奉献 康桥社区一个平凡而热闹的周末

6月27日上午,一个普通的休息日。康桥华城社区却显得异常繁忙热闹。

社区里正放着电影《焦裕禄》,几位老人津津有味地看着。

“社区里经常放电影,尤其是寒暑假的时候,会加一些场次”,一位正在看电影的老人告诉记者,“小区文化活动很多,老人不觉得寂寞。”

旁边,60多岁王敬超老人正

在给社区居民义务理发。

“以前当兵的时候学过这个手艺,退休后就想着利用这个手艺给大家做点什么,能帮助别人总比在家打牌、看电视强”,王敬超边聊边娴熟地理发,“我也不缺钱,就图活着一天能有事儿干,感觉自己虽然老了,但还有存在的价值,很知足。同时也给孩子一个榜样,每次理发我都带着孙子,让他帮忙打扫卫生。”

近年来,在康桥华城社区,涌现了一批热心群众和志愿队伍,他们都是头发花白的老人,本该居家养老,但他们却退而不休,人人争当社区的主人,个个是社区文化建设工作志愿者,在他们的努力下,文化宣传、关心下一代、邻里互助、关爱农民工……各种特色活动开展得红红火火。

“在志愿服务中,我们找到了快乐,用力所能及的方式得到了幸福,我们才是最大的受益者。”作为我市首批文化特色社区志愿服务队的负责人,志愿者周慧玲这样评价自己的志愿服务工作。郑州晚报记者 李爱琴 文/图

### 跳舞唱歌打太极 小区文娱活动个个精彩

早上9点,康桥华城社区的志愿者开始了一天的活动,社区小广场上唱歌、跳舞、打太极、抖空竹……锻炼身体的老年人络绎不绝。

文化宣传志愿服务队拥有合唱队、舞蹈队、戏曲队、太极柔力球队、养生操队、空竹队等7支队伍。

这7支队伍是社区“文化兴

家园”以及各项宣传活动、节庆活动的积极参与者,形成了康桥社区老同志“文化养老、精神养老、健康养老、奉献养老”的生活状态。

### 邻里互助 人人都是志愿者,天天都是志愿日

在康桥社区还活跃着10个志愿服务队和一个文化学堂,依托“十队一学堂”,康桥华城社区兴办学堂、文化宣传、关心下一代、邻里互助、关爱农民工,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动。

68岁的岳玉环是关爱农民工志愿服务队的队长,“我们院里有不少外来务工人员,如保安、保洁等,逢年过节万家团圆,

这些人却回不了家,看着让人心疼”。岳玉环就号召大家给他们送吃的,还组织他们参加社区文化活动,陪他们聊天、说话,排解他们心中的寂寞和对家的思念。如今,这些外来务工人员已经融入了这个社区大家庭,成了其中的一员,端午节、中秋节……时刻有人想着他们。

如今,10个志愿服务队均已形成常态化,舞蹈、太极柔力球、

太极拳等天天有活动,9日为祝寿日,19日为义务理发日,29日为义诊日,冬天送棉衣棉被,夏季送防暑用品,在这个社区,人人都是志愿者,人人都在志愿服务的过程中找到幸福。

“康桥华城社区志愿者工作站最大的特色不是各种各样的社区活动,而是分工明确、种类多样的志愿者服务团队。”社区志愿者工作站负责人辛淑霞说。

## 快乐做慈善 爱心满绿城



爱心老人胡新有正在阅读杂志

### 坚强 老人自力更生,不拖累儿女

1950年,抗美援朝战争期间,新婚不久的胡新有毅然选择了参军,在部队中他担任后勤方面的工作,虽然没有直接上战场,但老人觉得这段经历仍是他一生最大的荣耀。

“别看我83岁了,可我耳不聋、眼不花,身体特别好。”胡新有老人面色红润,声音铿锵有力,他说这是当兵的经历和现在注意养生的

功劳。

1991年老伴去世后,他的儿女们都想把他接到自己家生活。

“我是参加过抗美援朝的军人,现在有手有脚,身体又挺好,自己能养活自己。”他不愿意给儿女增加负担。

现在,他坚持一个人生活,平时除了雷打不动的“第二职业”——捡废品外,他就会看书、听广播等。

一间10多平方米的小屋里,一位身材瘦小的老人,用一颗善良的心、一双勤劳的手,10多年风雨无阻捡拾废品,6年捐款达8万多元。这位老人叫胡新有,出生于郑州市金水区的他今年已83岁。昨天下午,记者同郑州慈善总会周周行工作小组一行人来到了郑东新区龙湖办事处特殊群体安置点,见到了在这里生活的胡新有老人。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 文/图

## 八旬老人捡废品 6年捐款8万元

### 爱心 捡废品,6年助人无数

胡新有说,他和捐助结缘,是2008年一个偶然的的机会,他在医院里认识了一位叫王琴的60岁老人。

“她得的是胃癌,家境非常不好,当时没想那么多,我就把自己的电话留给了她,让她有难处就给我打电话。”胡新有说。

之后,胡新有真的接到王琴的求助电话,他二话不说给王琴汇去了1000元,后来还陆续给她寄过几次钱,有时还会

买些营养品给她送去,甚至为帮助她还预支了自己的退休工资。当年就资助王琴9000多元。

“从2008年到现在,我每年都会给她寄去1万元,谁家没有难处呢?”胡新有说。

“到2013年,我已经救助王琴54216元,救助李自强7160元,救助学生陈小红3500元让她完成了学业,汶川、玉树地震各100元……”老人拿出自己的“爱心账簿”用心地念着。

### 感动 继续捐款,帮助更多的人

老人的收入,除了微薄的退休金,大多来自捡废品所得,除去日常开销,余下的钱都捐给需要帮助的人。

“这是郑州慈善总会给我发的捐赠证书,把钱捐给慈善总会能帮助更多人。”老人拿出一个小红本认真地说。

“毕竟我一个人的力量是有限的,光给个人捐款也改变不了他们的贫困,还不如让最少的钱发挥最大的作用。”老人说他会继续捐款,希望能帮助更多人,这样心里就会特别踏实和开心。

2014年第24期  
郑州慈善周周行  
之爱心故事



官方微信二维码  
郑州慈善总会